

省委常委会召开会议 坚决拥护党中央对杨克宁的处理决定

四川日报讯 近日,省委常委会召开会议,通报中央纪委国家监委给予杨克宁开除党籍和公职处分的决定,研究我省贯彻落实意见。省委书记王晓晖主持会议并讲话,与会同志作了发言,一致表示完全赞成、坚决拥护党中央对杨克宁的处理决定。

会议指出,对杨克宁严重违纪违法问题的查处,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的决心,充分释放了反腐败斗争一刻不能停、必须永远吹冲锋号的强烈信号,充分体现了党中央对四川政治生态和干部队伍的关心爱护。我

们要深刻认识杨克宁严重违纪违法案的政治危害,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决同一切违纪违法言行作斗争,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出,杨克宁严重违纪违法对四川改革发展大局造成负面影响,对四川干部队伍形象造成严重损害,教训极其深刻。全省广大党员干部特别是领导干部要引以为戒,时刻警钟长鸣,结合正在开展的党纪学习教育,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪。要始终做到光明磊落、绝对忠诚,坚定理想信念,强化党性锻炼,严守党

的政治纪律和政治规矩,做政治上的“明白人”。要始终做到勤勉奉公、担当尽责,牢固树立和践行正确政绩观,不断增强抓落实的能力本领,确保党中央大政方针和各项决策部署在四川不折不扣落地落实。要始终做到严以修身、慎独慎微,保持高尚的道德情操、健康的生活情趣,不断增强拒腐防变的免疫力。要始终做到一尘不染、清正廉洁,准确把握政商交往边界、积极构建新型政商关系,以严的要求、实的标准制约私欲、约束行为,决不能把公权力作为谋取个人私利的工具。要始终做到严管严教、廉洁齐家,加强家庭家教家风建

设,从严管好亲属子女和身边工作人员,自觉抵制特权思想、特权现象,争做家风建设的表率。

会议指出,杨克宁严重违纪违法行为的发生,暴露出我们在全面从严治党特别是党员干部教育管理监督方面还存在薄弱环节。要吸取教训、举一反三,扎实抓好全省面上的党风廉政建设和反腐败斗争,特别是要对照案件暴露出的问题,加强对各级领导干部尤其是“一把手”的日常监督,以严的基调强化正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利,推动全省政治生态持续向上向好。

“金熊猫之夜”亮相深圳

华西都市报(四川日报全媒体记者 程文雯)5月23日,2024年金熊猫奖推广活动——“金熊猫之夜”在深圳举行。各界嘉宾应邀齐聚一堂,共话金熊猫奖、共叙合作情谊、共品国风蜀韵、共鉴多彩文明。省委常委、宣传部部长郑莉出席并致辞。

去年9月,首届金熊猫奖在四川成都举办,这是中国首次举办国际传播专门大奖。此次活动旨在借2024文

化强国建设高峰论坛、第二十届深圳文博展之机,进一步提升金熊猫奖知名度和影响力,为推动构建人类命运共同体贡献更大力量。

当晚,著名导演毛卫宁和华纳兄弟探索集团亚太区副总裁魏克然·钱纳,作为首届金熊猫奖评委和获奖作品代表分别致辞,分享对金熊猫奖独特魅力的理解和参加首届金熊猫奖的难忘故事,祝福金熊猫奖茁壮成长、越办越好。著名歌唱家韦唯现场演唱金

熊猫奖主题曲《同行》,与会嘉宾纷纷表示,对明年金秋将举办的第二届金熊猫奖充满期待,愿与金熊猫奖同行,共享影视行业转型升级大好机遇,共创美好未来。

据悉,以首届金熊猫奖成功举办为起点,我省不断完善活动日常工作机构和力量,与柏林国际电影节等50多个影视节会保持常态沟通,策划参加2024年法国春季戛纳电影节、意大利威尼斯国际电影节等重要

节会,推动引进发行7部国外获奖作品在国内放映展播,不断擦亮金熊猫奖金名片。

来自中宣部文艺局、国际传播局、电影局,香港中联办,国家广电总局、人民日报社、新华社、中央广播电视总台、求是杂志社、光明日报社、中国文联、中国作协、中国记协、紫荆文化集团等中央宣传文化系统单位的嘉宾,国外有关文化企业负责人,以及文艺界代表出席活动。

“换新”之后,废旧产品去哪里?

四川明确9项重点任务让“去旧”更容易

大规模设备更新和消费品以旧换新行动正如火如荼展开,废旧产品和设备如何处理?

近日,省发展改革委印发《四川省再生资源回收循环利用行动方案》(下称《方案》),其中提出构建“以社区(村)回收站点为基础、县(市、区)分拣中心为纽带、市(州)或区域拆解处置利用基地为支点”的“三位一体”再生资源回收循环利用体系,有力支撑大规模设备更新和消费品以旧换新行动。

具体来看,《方案》提出“完善再生资源分类回收网络”“优化废弃产品拆解处置布局”“提升重点废弃物循环利用水平”三个方面的9项重点任务,从回收分拣、拆解处置到高效利用,全链条加快构建四川再生资源回收循环利用体系。

聚焦前端回收分拣环节,《方案》提出4项重点任务,包括加快构建城乡回收体系、创新消费品回收模式、合理

布局建设绿色分拣中心、畅通重点工业设备回收渠道,旨在为废旧产品和设备找到“安身之所”。

为了提升回收便民度,打造家门口的回收网点,《方案》分别明确城市和乡村的布局建设重点,其中提出,优先在城市构建以家电、家居为主的消费品回收体系,在中心城区加快布局和建设一批回收站点,开展定点回收、以车代库、智能回收等多种便民回收行动;依托省供销社各类基层服务网点、生活垃圾分类收运网点、便民服务站点拓展乡村再生资源回收业务。同时还将加大融资支持力度,到2027年,新增城乡回收站点3000个以上。

针对汽车、家电等消费品,《方案》提出“创新消费品回收模式”。支持汽车、动力电池生产企业通过自主回收、联合回收或委托回收等模式,建立回收服务网点与管理体系;充分发挥电子商务平台企业物流配送渠道优势,推行“换新+回收”“互联网+上门回收”

等便民回收模式;打造区域二手商品交易市场等。

针对工业设备,《方案》提出,推动电机、变压器、锅炉等工业设备生产、使用单位与规范化资源循环利用企业加强信息共享和业务合作,开展废旧工业设备回收处置供需对接;鼓励企业通过产权交易机构公开处置废旧设备产品和采购更新设备等。

此外,四川还将合理布局建设绿色分拣中心,到2027年,新增建设分拣中心150个以上。

聚焦后端拆解处置环节,《方案》提出2项重点任务,包括建设区域废旧物资拆解处置中心,培育多元化、规模化拆解处置主体。其中明确目标,到2027年,除川西北生态示范区外,19个市(州)分别新(改、扩)建1—2个再生资源回收处置利用基地。

四川还将加大相关企业的培育力度。支持省供销社、省属国有企业整合资源,组建全省性、专业性废旧物资

拆解公司,加快培育一批区域性骨干企业。鼓励符合条件的企业扩大废弃电器电子产品规范拆解规模,到2027年前,省级财政对规范拆解量较上年度增加的企业给予一定奖励。

聚焦提升重点废弃物循环利用水平,《方案》提出3项重点任务,包括推动传统再生资源高效利用、加强新型产业废弃物循环利用、有序推进再制造产业发展。

其中提出,推进废钢铁、废有色金属、废塑料、废旧轮胎等再生资源精深加工产业集群建设;支持广元等地布局建设再生铝项目;支持资源循环利用优良企业上市融资或发行绿色债券等。

此外,四川还将加强动力电池、新能源汽车、新能源设备等新型产业废弃物循环利用,推进汽车零部件、工程机械、文化办公设备等传统领域和航空发动机、工业机器人、数控机床等新领域再制造产业发展。 据川观新闻

“十五条”措施出台 保障游客“安逸游四川”

华西都市报(记者 杨金祝)5月21日,文化和旅游厅会同公安厅、人力资源社会保障厅、省市场监管局联合发布《关于进一步加强行业监管规范全省旅游市场秩序的十五条措施》(以下简称“十五条”),针对“不合理低价游”等突出问题、导游执业行为规范、旅游商品经营主体监管、旅游购物者权益维护、旅游购物市场综合监管五个方面进行规范,保障游客“安逸游四川”。

“十五条”持续整治旅行社组织

“不合理低价游”带来的强迫购物等突出问题,要求旅行社规范签订旅游电子合同,通过全国旅游监管服务平台电子行程单备案系统,“一团一单”,备案检查。对出现违法违规行为的旅行社,将依法从严查处并纳入失信旅游企业重点监管名单,情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证,其主要负责人五年内不得担任任何旅行社的主要负责人。

“十五条”严格规范导游执业行为,严禁擅自改变旅游行程或中止导

游活动;严禁向旅游者兜售物品、索要小费;严禁欺骗、胁迫旅游者购物消费……“十五条”对出现上述违法违规行为的旅游从业人员,将依法从严查处并纳入失信旅游从业人员重点监管名单。情节严重的,吊销导游证并予以公告,三年内不得重新申请导游证。

“十五条”要求全程保障游客权益,逐步落实线下旅游商品“7天无理由退货”;畅通投诉渠道,探索建立旅游购物投诉快速受理机制;相关执法部门开展旅游购物市场常态化巡查

暗访。

文化和旅游厅有关负责人称,“我们倡导游客和要求旅行社企业自觉抵制‘不合理低价游’。在川旅游期间,遇到任何困难,都可以拨打12345进行投诉。”

四川作为全国旅游大省,在今年“五一”假期,886家A级旅游景区累计接待游客2744.74万人次、门票收入29692.89万元,与去年同比分别增长9.5%、3.28%,做到了无旅游安全事故、无重大负面舆情、无重大游客投诉。